



# ПРИЗЫВ

№ 35  
(8831)

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит  
с февраля 1935 года

Среда,  
29 апреля  
2020 года

Цена –  
11 рублей 48 копеек

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

В стране

## Уроки – по телевизору

Министерство просвещения в партнёрстве с «Триколор» и Общественным телевидением России запустило телепроекты, которые помогут выпускникам подготовиться к экзаменам. Об этом информирует пресс-служба Министерства.

Стартовал образовательный проект «Моя школа в online». В трансляции «Триколор» доступны занятия по школьным предметам. На ОТР также планируют продемонстрировать видеуроки для старшеклассников. Расписание трансляций публикуют в специальном разделе на сайте Министерства и на портале «Российская электронная школа».

В федеральном округе

## Наши сорта – не хуже!

Учёные Уральского НИИ сельского хозяйства вывели два уникальных сорта картофеля – «Терра» и «Аляска», способные заменить импортные семена, сообщает ТАСС.

«Терра» – суперранний сорт с жёлтыми клубнями, через 60 дней после посадки можно получить 20–25 тонн с гектара. Первый урожай можно собрать уже в середине июля, даже на территории Свердловской области и более северных регионов.

Уникальность среднеспелого сорта «Аляска» – повышенная устойчивость к фитофторозу, поэтому не требуется обработка химикатами. Картофель имеет красные удлинённые клубни и высокое содержание крахмала.

В регионе

## Волонтёры 55+ раскрывают секреты

Участницы проекта «Бабушкин workout» напоминают: следует ответственно относиться к мерам профилактики коронавируса, оставаться дома и не забывать упражняться.

Волонтёры объединили эффективные советы по сохранению здоровья и тренировки, которые можно выполнять дома. Видеозанятия доступны как для взрослых, так и для детей. Полезные материалы регулярно публикуют в соцсети «ВКонтакте» в группе благотворительного фонда «Старшее поколение».

В районе

## «Библионочь» – онлайн

Всероссийская акция в этом году впервые проходит в онлайн-режиме с 25 апреля по 9 мая и посвящена юбилею Победы.

Библиотекари района активно включились в акцию. На странице Юргинской районной библиотеки в соцсети «Одноклассники» пользователи вспомнили военные песни, совершили экскурсию «Адреса Победы». Узнали о судьбах ветеранов-шипаковцев и труженицы тыла из Северо-Плётнёво Валентины Пуртовой.

Татьяна ЗАМЯТИНА

30 апреля – День пожарной охраны

Уважаемые работники и ветераны пожарной охраны!  
Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём пожарной охраны!

Ваш труд во все времена считался не только одним из самых рискованных, но и одним из самых благородных. По первому сигналу опасности пожарные готовы с риском для жизни вступить в борьбу с одной из самых страшных стихий – огненной. Работа в экстремальных условиях предъявляет особое требование – умение быстро принимать решения, от которых зависят жизнь, здоровье и безопасность людей. Мастерство, смелость, мужество, готовность по первому зову прийти на помощь, слаженные действия в экстремальных условиях, вызывают глубокое уважение и признание юргинцев к вам.

На службу возложены ответственные задачи по профилактике пожаров, спасению людей и имущества при возгораниях, обеспе-

чению безопасных условий их жизнедеятельности, проведению аварийно-спасательных работ. Дело своё вы выполняете с чувством долга и ответственности.

От всей души благодарю за каждодневный напряжённый труд по обеспечению надёжного заслона от огня. Уверен, что профессионализм, стойкость и верность долгу будут способствовать эффективному решению поставленных задач и станут надёжным заслоном на пути чрезвычайных ситуаций.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, неиссякаемого оптимизма и дальнейших успехов в нелёгкой, но почётной работе!

Виктор ВАСИЛЬЕВ, глава района

Тема дня

Тестирование медперсонала на коронавирусную инфекцию нужно проводить как минимум один раз в неделю, заявил глава Тюменской области Александр Моор на расширенном совещании с руководителями медицинских организаций региона.

Занесение вируса в больницу подобно ЧП, поэтому ключевая задача руководителей медучреждений – минимизировать риски заражения работников и пациентов, подчеркнул губернатор. «Если есть случаи инфицирования среди медперсонала, необходимо немедленно изолировать заболевших, иначе, при обострении ситуации, некому будет оказывать помощь населению», – акцентировал внимание главврачей глава региона.

Во всех учреждениях и организациях здравоохранения Тюменской области есть запас необходимых средств индивидуальной защиты, дезинфицирующих средств, противочумных костюмов и лекарственных препаратов. Ограничений в ресурсах на обеспечение безопасности медиков нет и впредь не будет.

Оперативный штаб Тюменской области по профилактике коронавируса



Волонтёры Центра «Лидер» Кирилл Пальянов и Артём Быков напоминают жителям района о необходимости соблюдать режим самоизоляции

## Будьте грамотны и соблюдайте режим самоизоляции!

Волонтёры Центра «Лидер» напоминают юргинцам о мерах безопасности, необходимости соблюдать режим самоизоляции.

Тем, кто по какой-либо причине вышел из дома, добровольцы раздадут памятки по безопасному поведению при коронавирусе, разработанные специалистами МЧС. Листовки содержат советы,

как правильно работать из дома, ходить в магазин, пользоваться средствами защиты и не стать жертвой мошенников. Кроме того, в памятках сообщается об ответственности за нарушение режима карантина и о правильной организации обучения ребёнка на дому.

Татьяна АГАПИТОВА  
Фото Анастасии ДЕЯНОВОЙ

### В обнимку с пулемётом

Когда фашистская Германия напала на Советский Союз, некрасовскому пареньку Коле Черепанову шёл семнадцатый год. А через полтора года он уже был рядовым действующей армии.



Во время Великой Отечественной войны рядовой Черепанов воевал в стрелковом полку

Попал на Второй Украинский фронт в стрелковый полк. Закрепили за ним танковый пулемёт, вес которого со временем он ощущал всё меньше и меньше. О страшных картинах войны ветеран вспоминать не любил, хотя помнил детально и первые дни службы, и кровопролитные бои, где сотнями гибли товарищи. Особенно памятной стала зима 1944 года, когда в ходе стратегического наступления Красной армии на Правобережной Украине войска фронта провели Кировоградскую операцию, а затем – Корсунь-Шевченковскую, в результате которой было окружено и уничтожено 10 вражеских дивизий. Тогда Николай Черепанов чудом остался жив – в феврале было его последнее сражение. Так случилось, что воевал столько же, сколько после этого боя лежал в госпитале по ранению. О во-

енных годах напоминают записи в военном билете, где говорится о сквозном осколочном ранении левой голени с повреждением берцовой кости, награды, среди которых медаль «За победу над Германией».

Николай Петрович считал себя счастливым: судьба отнеслась к нему благосклонно – пусть инвалидом, но вернулся с той жестокой войны. В родную деревню Некрасову. И сразу включился в колхозную работу. Работа помогала не думать о пережитом. Посевная, сенокос, уборочная... Признавался, приятно было вместо пулемёта держать руль трактора. Все поля в округе объездил. Ехал туда, куда пошлют: в Некрасову, Новоростовку, Палецкую. Ни дня не сидел без работы. За сорок лет был и разнорабочим, и трактористом, и мотористом-электриком. В течение двадцати лет трудился механизатором в колхозе «Страна Советов».

Ольга АЛЕКСАНДРОВА  
Фото из архива редакции

**29 АПРЕЛЯ 1945 ГОДА.** Шёл 1408-й день войны. Войска 2-го Белорусского фронта овладели городами Анклам, Фридланд, Нойбранденбург, Лихен. Войска 1-го Белорусского и 1-го Украинского фронтов вели уличные бои в Берлине, с боями заняли крупные населённые пункты Иохимсталь, Гросс-Делльн, Гросс-Шенебек, железнодорожные станции Гогенцоллерндамм, Халензее, в районе Вендиш-Бухгольц завершили ликвидацию окружённой группы немецких войск. На территории Чехословакии войска 2-го Украинского заняли крупные населённые пункты Боршице, Освьетыманы, Вржесовице.

### Знать и не забывать

**Школьный музей – не только центр патриотического воспитания, но и исследовательский центр, где глубоко изучается история родного края.**

Пока школьники обучаются дистанционно, руководители школьных музеев систематизируют документацию, обобщают собранный краеведческий материал. В преддверии Дня Победы особое внимание уделяют обновлению экспозиций, а значит, и знаний о подвиге дедов и земляков, о героическом прошлом страны и малой родины.

Так, в Лабинской школе дополнили стенд «Никто не забыт, ничто не забыто...». На нём разместили портрет земляка, Героя Советского Союза Батурина Николая Павловича, информацию о других участниках Великой Отечественной войны. В списке «Вечная память павшим!» – 115 фамилий лабинцев, чумановцев, трошинцев, умерших от ран, погибших на поле боя и в плену.

Много лет прошло, как в селе не стало последнего ветерана. Но с фотографии, сделанной на торжественном митинге 9 мая 1995 года, на сегодняшних школьников глядят из прошлого живые участники войны – Труфанов Константин Евсеевич, Чемакин Михаил Сидорович, Королёв Дмитрий Антонович, Филатов Фёдор Захарович, Лачугин Николай Васильевич, Воробьёв Григорий Данилович.

История Лабина бережно хранится в школьном музее и является достоянием каждого ученика, учителя и жителя села. Каждое новое поколение школьников продолжает исследовать, искать и находить. Это радует педагогов – чем прочнее связь между прошлым и будущим, тем надёжнее фундамент нравственного воспитания подрастающего поколения.

Татьяна АГАПИТОВА

### Материнский капитал: новые возможности

Президент РФ утвердил закон, вносящий изменения в программу материнского капитала. Имеется в виду Федеральный закон от 01.03.2020 № 35-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам, связанным с распоряжением средствами материнского (семейного) капитала». Поправки увеличивают сумму господдержки, закрепляют новые возможности использования М(С)К, делают распоряжение его средствами более простым и удобным, а также продлевают срок действия программы.



Об этом говорим с руководителем клиентской службы ПФР в Юргинском районе Татьяной ШЕВЕЛЁВОЙ.

– Татьяна Александровна, если по пунктам рассмотреть принятые изменения, как они коснулись семей, где родился первый ребёнок? Где появился на свет второй?

– Одним из главных нововведений является распространение программы материнского капитала на первого ребёнка. Все семьи, в которых первенец рождён начиная с января текущего года, получили право на господдержку в размере 466 617 рублей.

Для семей, в которых в этом году появился второй ребёнок, капитал дополнительно увели-

чивается на 150 тысяч рублей и составляет 616 617 рублей. Такая же сумма полагается за третьего, четвёртого и любого следующего ребёнка, рождённого с 2020 года, если раньше у семьи не было права на материнский капитал – например, если первые два ребёнка появились до введения М(С)К.

– Как изменения коснулись сроков оформления М(С)К, распоряжения его средствами?

– С 2021 года оформить капитал и распорядиться его средствами станет возможным в более короткие сроки. На выдачу сертификата, согласно новому

порядку, будет отводиться не более пяти рабочих дней, на рассмотрение заявки о распоряжении средствами – не более десяти. В отдельных случаях эти сроки могут продлеваться соответственно до пятнадцати и двадцати рабочих дней.

До конца текущего года сохраняются действующие нормативные сроки: для оформления сертификата – пятнадцать рабочих дней, для рассмотрения заявления о распоряжении средствами – один месяц.

– Порой можно услышать сочетание слов «проактивная выдача сертификата на материнский капитал». Что это?

– Чтобы семьи не только быстрее получали материнский капитал, но и не тратили усилия на его оформление, начиная с середины апреля Пенсионный фонд приступил к проактивной выдаче сертификатов М(С)К. Это означает, что после появления ребёнка капитал будет оформлен автоматически, семья сможет приступить к распоряжению средствами, не обращаясь за самим сертификатом. Всё необходимое Пенсионный фонд сделает само-

стоятельно.

Сведения о появлении ребёнка, дающего право на материнский капитал, будут поступать в ПФР из государственного реестра записей актов гражданского состояния. Данные об оформлении сертификата фиксируются в информационной системе ПФР и направляются в личный кабинет мамы на сайте ПФР или портале госуслуг.

Наша клиентская служба готова работать как в активном, так и в проактивном режиме.

– Не секрет, что семьи берут кредит на покупку жилья. Что-то меняется в данном направлении?

– Изменения делают более удобным распоряжение М(С)К на самое востребованное у семей направление программы – улучшение жилищных условий с привлечением кредитных средств. Чтобы оперативнее направлять капитал на погашение кредитов, соответствующее заявление можно будет подавать непосредственно в банке, в котором открывается кредит. То есть вместо двух обращений – в банк и Пенсионный фонд – семье доста-

точно обратиться только в банк, где одновременно оформляется кредит и подаётся заявление на погашение кредита или уплату первого взноса.

Предоставление данной услуги будет развиваться по мере заключения соглашений между банками и Пенсионным фондом.

Раз уж заговорили о жилье, принятые поправки законодательно закрепили право семей использовать материнский капитал для строительства жилого дома на садовом участке. Необходимым условием при этом, как и раньше, является наличие права собственности на землю и разрешения на строительство жилья.

– Татьяна Александровна, что касается сроков продления программы материнского капитала?

– Действие программы продлено на пять лет – до конца 2026 года. Все семьи, в которых до этого времени начиная с 2020 года появятся новорождённые или приёмные дети, получат право на меры государственной поддержки в виде М(С)К.

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото из архива редакции

## Коронавирус: это надо знать

### Без симптомов

Жителей Тюменской области призывают носить маски и соблюдать дистанцию. В более чем 50 процентах случаев у заболевших коронавирусом не было симптомов.

Об этом на онлайн-брифинге заявила руководитель управления Роспотребнадзора по Тюменской области Галина Шаруха.

«Сейчас нужно хорошо всем знать и соблюдать правила профилактики. Первое – самоизоляция! Контакты должны быть сведены к нулю максимально. Для нас важно не получить после майских праздников рост заболеваемости», – сказала она.

Напомним, среди симптомов заболевания – высокая температура тела, кашель (сухой или с небольшим количеством мокроты), одышка, боль в мышцах, утомляемость.

Передаётся коронавирус воздушно-капельным путём (при кашле или чихании), контактным путём (поручни в транспорте, дверные ручки и другие загрязнённые поверхности и предметы).

СТ ПКОРОНАВИРУС.РФ

Я дома!  
А ты?

горячая линия:  
8 800 2000 112

При подготовке номера использованы материалы АНО «Национальные приоритеты» и сайта <https://стопкоронавирус.рф>

## Впервые в Конституции РФ будут отмечены наука и технологический прогресс

Россия была, есть и будет страной научно-технического прогресса, страной, устремлённой в будущее. Конституция обновляется, чтобы Россия всегда шла вперёд и не откатывалась в «дремучие времена».

– В возрождении научно-технического потенциала страны важная роль отведена образованию – школам и детским садам. Стремительное развитие технологий ведёт к тому, что в будущем самыми востребованными станут профессии, связанные с высокими технологиями. Современная школа должна идти в ногу со

временем и даже чуть-чуть впереди, – считает педагог Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» Светлана Дерябина. – Созданный на базе Северо-Плетнёвской школы Центр представляет собой замечательное коворкинг-пространство, где школьники учатся работать в команде, создают

творческие проекты. Наши выпускники будут конкурентоспособными, разбирающимися в новых технологиях.

Ресурсы Центра предназначены не только для плетнёвских учеников. Он всегда открыт для школьников всего округа и района, взрослого населения. Инфраструктуру Центра используют для развития цифровой грамотности населения, шахматного образования, проектной деятельности, творческой, социальной само-



### Короткой строкой

С 20 июня

Приёмные комиссии тюменских техникумов и колледжей начнут работу с 20 июня.

«Никаких изменений в работе приёмных комиссий пока не планируется. Вопрос о переносе кампании в настоящее время не стоит», – сообщила директор техникума строительной индустрии и городского хозяйства, член совета директоров профессиональных образовательных организаций Тюменской области Елена Путра.

При этом подать заявление можно и в онлайн-режиме.

ИА «Тюменская линия»

реализации детей и взрослых, что позволяет обеспечить формирование современных компетенций и навыков.

По мнению педагога «Точки роста», Россия возрождает научно-технический потенциал и, если поддержка и развитие науки будут провозглашены приоритетом государства, сможет обеспечить себе первенство в самых перспективных отраслях.

Татьяна АГАПИТОВА

### Дома лучше

# В подарок – куклы, картины и торты

У каждого из нас есть увлечение – то, что восстанавливает душевное равновесие после переживания, что помогает бороться со стрессами. Да просто приносит удовольствие. При этом результат творчества может стать подарком – эксклюзивным, в единственном экземпляре!

О своих любимых занятиях вне работы рассказывают юргинцы.



Алёна ПОПОВА, село Юргинское:

– Со школы нравилось заниматься рукоделием. Вязала, шила, вышивала. Одно время увлеклась вышивкой ковров из шерстяных ниток – это были девяностые годы, я находилась в декретном отпуске, свободного времени было много, могла себе это позволить.

Сегодня, после тяжёлого трудового дня, стараюсь выкроить время для любимых занятий. Среди них алмазная вышивка, вышивка гладью и крестиком. Примером для меня стала Светлана Лопарева, благодаря ей увлеклась вышивкой крестом.

Два года назад увидела обновлённую старую куклу у санитарки Елены Абрамовой, заинтересовалась, попробовала. С тех пор увлеклась куклами, даю им вторую жизнь. Мне приносят их сломанными – ремонтирую, бываю изрисованные – надеваю на них маски. Начинаю с того, что мою, делаю причёску, подбираю фасон платья – оно, как правило, из моды прошлых веков или сказок, делаю заготовки. Затем самое интересное – украшение кукол. Раз на раз не приходится: могу за считанные часы украсить, а могу над одним подолом несколько дней

просидеть. Когда создаю образ куклы, представляю себе человека, которому её подарю. А бывает, сделаю куклу и думаю о том, кого она напоминает. Так мои изделия приобретают своих хозяев. Дарю родным, знакомым, коллегам – сегодня у всех работников ФАПов есть такие сувениры-талисманы. Вместе с куклой дарю частичку своего драгоценного времени, частичку себя. Что мне это даёт? Испытываю радость от того, что делаю людям приятное.



Андрей МАРДЕЛЛО, село Новый Тап:

– Увлекаюсь написанием картин. Тяга к рисованию появилась в детстве, мог подолгу не выпускать из рук карандаши, фломастеры, затем это были кисти. Учился в Маргиланской художественной школе, правда, не окончил, но многое оттуда взял для себя. Люблю природу, поэтому чаще всего рисую пейзажи. Бывает, за основу беру фотографии: брожу по лесу, вдоль речки, фотографирую – красивых мест много, искать даже не надо. Примером для меня служат художники-классики. Люблю произведения

Ивана Шишкина – выдающегося русского пейзажиста, живописца, рисовальщика и гравёра. Импонирует творчество Ивана Айвазовского, который считается одним из величайших маринистов всех времён, он известен своими морскими пейзажами. Когда был в Санкт-Петербурге, не мог не посетить Музей русского искусства, более трёх часов рассматривал полотна великих художников – такой невероятный заряд получил!

Несмотря на то, что я человек непубличный, приятно, когда слышу хорошие отзывы о своих работах. Радует, что есть люди, которые могут оценить моё творчество. Среди таких не только родственники, которым дарю картины, не только односельчане, которые приходят в гости и видят мою домашнюю галерею, но и абсолютно посторонние люди. Так, к нам на предприятие (Андрей Людвигович работает на одном из предприятий Когальма электриком – прим. автора) приехали представители из Канады, наш генеральный директор преподнёс им в качестве подарков две мои картины. Приятно!

Гены передались внучке Софье, ей десять лет, она с удовольствием занимается в изостудии.



Елена ПАЛЕЦКИХ, деревня Палецкая:

– Три года назад увлеклась

изготовлением кондитерских изделий, моим наставником стала сестра, которая уже много лет удивляет кулинарным мастерством. Мне постоянно хотелось пробовать что-то новое: от ролликов до молекулярной кухни. Сейчас на просторах интернета так много интересного! Хотелось воплотить свой творческий потенциал.

Стала иногда делать торты для своих друзей и коллег. Они пользовались успехом, так как домашняя выпечка не сравнится с магазинной. В ответ получала слова благодарности, всегда было очень приятно.

Опять же – каждая работа эксклюзивна. Я не люблю повторений. Иногда не спишь ночь, придумываешь детали, а когда начинаешь готовить, украшать, приходится многое менять. Надо сказать, лёгких тортов не бывает, на каждый уходит не менее трёх дней – в зависимости от сложности.

Самыми важными ценителями моих кондитерских работ являются внучата. Они задолго до дня рождения придумывают, какой сладкий подарок хотят получить от бабушки. При этом внучка Катюша – большой любитель помочь. Надо было видеть глаза ребят, когда свечи осветили розовые кондитерские башенки торта, изготовленного ко 6-летию Кати!

Моя основная работа забирает много эмоциональных и физических сил, в кондитерском творчестве я нашла, скажем так, свою тихую гавань, успокоение. Хотя это увлечение требует немало вложений. Мои любимые магазины – те, где продаются товары для кондитеров.

Не надо бояться начинать что-то новое для себя. Обязательно всё получится, главное – желание!

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото из семейных архивов



Кукла от Алёны Поповой



Картина от Андрея Марделло



Торт от Елены Палецких

### Коронавирус: это надо знать

#### Чистые руки – залог здоровья

В условиях, когда у вас нет возможности помыть руки, целесообразно использовать кожные антисептики, советует Роспотребнадзор.

При выборе дезинфицирующего средства всегда нужно обращать внимание, на возбудителей какой этиологии он воздействует. Если вы выбрали средство только с антибактериальным действием, то имейте в виду, что в период распространения ОРВИ, гриппа и других респираторных заболеваний, он вам может не помочь, так как эффективность этого средства в отношении вирусов не изучалась. В таком случае стоит выбрать кожный антисептик с широким спектром действия, который сможет уничтожить и бактерии, и вирусы. Чтобы понять, на каких возбудителей воздействует средство, необходимо прочитать инструкцию.

В состав эффективного антисептика для рук должно входить не менее 60–80 процентов изопропилового или этилового спирта.

СТ ПКОРОНАВИРУС.РФ

## Здоровайтесь по-разному

горячая линия:  
**8 800 2000 112**



## Поздравляем!

Администрация ООО «Тройка» и ветеранская организация ООО «Радуга-V» от души поздравляют Николая Ивановича БУТОВА, Александра Анатольевича ПОРШЕВНИКОВА, Владимира Алексеевича МАЛЫШКИНА с днём рождения!

Пусть жизнь течёт  
рекою счастья,  
Не зная хмурых,  
грустных дней.  
Вокруг сияют, словно солнце,  
Улыбки близких и друзей.

## Территория добра

# Здоровья Вам, добрый человек!

Такое пожелание в эти дни часто звучит в адрес Александры Дурыгиной из уст односельчан. Женщина делает доброе дело, причём абсолютно бесплатно.

Небольшая деревня Соколова, где жизнь идёт спокойно и размеренно.

– Жители нашей деревни, особенно старшее поколение, очень ответственные. Всё, что касается пандемии коронавируса, напряжённой эпидемиологической обстановки, воспринимают серьёзно, а потому в дни самоизоляции даже люди молодые выходят из дома только по большой необходимости, бесцельных гуляний по улицам нет, – констатирует заведующая Соколовским фельдшерско-акушерским пунктом Лилия Гурова. – Соблюдают и масочный режим.

Что касается медицинских масок, у фельдшера голова не болит. На её предложение сшить самодельные маски из марли откликнулась Александра Дурыгина. Добровольно и абсолютно бескорыстно!

– Изделия Александры Степановны отдаю посетителям ФАПа бесплатно, – говорит Лилия Алексеевна. И добавляет: – Посетителей в эти дни немного. Население деревни на 90 процентов привито от гриппа, поэтому на сегодня нет ни одного обращения. Соколовцы – люди сознательные.

Ольга КОНОВАЛОВА

## Безопасность

### Сбереги двухколёсного друга

С каждым годом растёт количество велосипедов, но, к сожалению, вместе с этим растёт и количество краж. Велосипед – довольно ценное и при этом зачастую небрежно хранимое имущество. Этой небрежностью пользуются злоумышленники.

Что сделать, чтобы не оказаться жертвой велосипедной кражи? Гарантированный способ защиты – не оставлять двухколёсного друга без присмотра. Различного рода замки, сигнализации и прочие ухищрения будут лишь временным препятствием на пути вора.

Если велосипед приходится оставлять, то обязательно пристёгивайте его велозамком, желательно – в поле зрения камер видеонаблюдения. Пристёгивайте за колесо и раму, а если позволяет длина троса – за оба колеса и раму. Замок выбирайте наиболее прочный, который сложно срезать. Не забывайте уносить с собой быстросъемное оборудование – велокомпьютер, освещение, насос, фляжку.

Храните документы, полученные вами в магазине при покупке велосипеда. Помните, что покупая велосипед без документов, вы рискуете стать хозяином краденого имущества. Если документов по каким-либо причинам нет, перепишите или сфотографируйте серийный номер рамы, сфотографируйте велосипед целиком и постарайтесь запомнить особые приметы.

Если кража всё же совершена, незамедлительно обращайтесь в полицию.

Пресс-служба  
МО МВД России  
«Омутинский»

### По горячим следам

Юргинские полицейские по горячим следам раскрыли кражу.

В отделение полиции № 2 поступило сообщение от жительницы села Новый Тап о том, что у неё из дома похищены деньги. Следственно-оперативная группа, прибыв на место преступления, установила: к пенсионерке заходил сосед с просьбой занять деньги, женщина отсчитала ему 200 рублей, а остальные деньги убрала обратно в шкаф. В этот день она ненадолго выходила из дома. Вернувшись, обнаружила сломанный дверной замок, деньги пропали.

Сотрудники полиции установили личность подозреваемого – 33-летнего ранее судимого неработающего местного жителя – и задержали его. Мужчина признался: дождавшись, когда женщина покинет дом, он выломал замок и, проникнув внутрь, похитил 5900 рублей.

По данному факту возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 158 УК РФ – кража. Статья предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы до шести лет. Задержанному избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде.

Пресс-служба МО МВД России «Омутинский»

### Пьяным – за мотоблок не садись!

Езда в нетрезвом виде распространяется не только на водителей автомобилей.

Как пояснили нам в ОГИБДД МО МВД России «Омутинский», в целях формирования единообразной практики применения действующего законодательства, оказывающей непосредственное влияние на безопасность дорожного движения, получены разъяснения председателя Тюменского областного суда.

– Согласно данным разъяснениям, Тюменский областной суд полагает возможным привлечение к административной ответственности за управление мотоблоком лиц, находящихся в состоянии опьянения, с применением мер административного задержания транспортного средства – в соответствии с требованиями статьи 27.13 Кодекса РФ об административных правонарушениях, – прокомментировала старший инспектор Алёна Яковлева.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА



## Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<p><b>Главный редактор</b> Г.В. НИЯЗОВА</p>	<p><b>Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Призыв»</b>  <b>Адрес издателя:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49.  <b>Звоните:</b> главный редактор – 2-37-88;          ответственный секретарь – 2-46-89;          отделы редакции – 2-46-89;          бухгалтерия – 2-37-04;          по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85;          редакция радиоканала – 2-46-89;          редакция телеканала – 2-39-00.</p> <p>Отпечатано в АО «Тюменский издательский дом».          625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.          Тираж 1702. Заказ № 940.</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.          Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.</p>
<p><b>Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.</b>  <b>625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45</b>  <b>Адрес редакции:</b>          627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49, выходит 104 раза в год По средам и пятницам.          Объём – 1 печатный лист формата А2          Подписной индекс 54356</p>	<p>Электронный набор и вёрстка          АНО «ИИЦ «Призыв».</p> <p>Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.          За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель.          Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку.          Рукописи не рецензируются и не возвращаются.</p>	